
PAUTA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA
30 de Março de 2026.

PEQUENO EXPEDIENTE

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 047/2026 - Ementa: Dispõe sobre a instituição do Programa de “Bolsa-Músico” para o 
fomento das atividades da Banda Municipal de Música Maestro José Pedro, no âmbito do município de 
Sobral, e dá outras providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Projeto de Lei: 048/2026 - Ementa: Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a 
Caixa Econômica Federal com ou sem garantia da União, e dá outras providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Projeto de Lei: 049/2026 - Ementa: Institui o Programa Municipal de Saúde Visual Escolar no âmbito do 
município de Sobral, dispondo sobre a realização de triagens, exames oftalmológicos e fornecimento 
gratuito de óculos aos alunos da rede pública municipal de ensino, e dá outras providências.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Projeto de Lei: 050/2026 - Ementa: Institui o Programa Municipal de Saúde Auditiva Escolar no âmbito 
do município de Sobral, dispondo sobre a triagem, diagnóstico, acompanhamento e acesso a tratamento 
especializado para alunos da rede pública municipal de ensino, e dá outras providências.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO

Projeto de Decreto Legislativo: 04/2026 - Ementa: DESAPROVA as contas anuais de governo do 
Município de Sobral, relativas ao exercício financeiro de 2022, de responsabilidade do Ex-Prefeito Ivo 
Ferreira Gomes.

Autoria: Comissão Permanente de Finanças, Justiça e Redação.

PROJETO DE INDICAÇÃO

Projeto de Indicação: 22/2026 - Ementa: Institui a Política Municipal de Transparência, Monitoramento 
e Controle Social do Transporte Escolar, cria o Sistema Digital de Acompanhamento das Rotas e Gastos 
Públicos, e dá outras providências.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

VOTO DE PESAR

Voto de Pesar: 023/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Francisca 
Costa Silva, falecida no distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Voto de Pesar: 024/2026 - Ementa: Apresenta votos de profundo pesar em memória do Sr. Raimundo 
Ribeiro da Silva, falecido no istrito de Aprazível, no município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Voto de Pesar: 025/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Adalgisa 
Gomes de Albuquerque.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Voto de Pesar: 026/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Maria 
Leda Portela, falecida no dia 28 de março de 2026.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

INDICAÇÃO

Indicação: 517/2026 - Ementa: Indica a disponibilização de um(a) agente comunitário de saúde para a 
comunidade de Pedra Branca, atendendo à solicitação dos moradores que não dispõem de um 
representante da área da saúde.



Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde, Secretário do Desenvolvimento 
Distrital.

Indicação: 518/2026 - Ementa: Indica a construção de banheiros nas residências que não possuem 
esse equipamento sanitário, pertencentes a moradores de baixa renda, na localidade de Pedra Branca, 
município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 519/2026 - Ementa: Indica a necessidade de execução de serviços de pavimentação na rua 
Nossa Senhora do Carmo, no bairro Sumaré, consistindo em: colocação de pavimentação em bloquetes 
nas proximidades da residência n.º 62; recapeamento asfáltico no trecho da mesma via, ao lado da 
Escola José Parente Prado.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 520/2026 - Ementa: Indica a reforma da praça Mauro Hélio de Moura na localidade 
conhecida como Tamarindo, bairro Centro, no munícipio de Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 521/2026 - Ementa: Indica recapeamento de asfalto na rua Oscar Ponte, situada entre os 
bairros Expectativa e Campo dos Velhos, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 522/2026 - Ementa: Indica com urgência a ampliação do abastecimento d'água na sede do 
distrito de Patriarca, município de Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 523/2026 - Ementa: Indica a reforma da praça no Bairro Dom Expedito no cruzamento da 
Rua Hélio Arruda Coelho com a Rua Dom Expedito, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 524/2026 - Ementa: Indica que seja feita uma calçada para passagem de pedestres na via 
principal (CE-183 Av. Onofre Gomes de Oliveira), do distrito de Jordão, no trecho que liga o CSF ao 
posto de gasolina, na Serra do Rosário.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 525/2026 - Ementa: Indica a reforma da praça da Igreja do Sítio São Francisco, na Serra do 
Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 526/2026 - Ementa: Indica a aquisição de um carro de apoio para o Centro de Saúde da 
Famíia (CSF) do São Francisco, na Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 527/2026 - Ementa: Indica que seja feita uma quadra de areia no parque Dr. José Euclides, 
equipada com redes de vôlei e futvôlei e rede de proteção no bairro Cidade Dr. José Euclides (Terrenos 
Novos), Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 



Lazer.

Indicação: 528/2026 - Ementa: Indica a aquisição de um carro de apoio para o Centro de Saúde da 
Família (CSF) do distrito de Baracho, na Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 529/2026 - Ementa: Indica a reforma da praça Francisco Furtado Araújo com 
implementação de academia ao ar livre e playground na localidade de Lagoa Queimada, Distrito de 
Patriarca, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 530/2026 - Ementa: Indica a construção de uma academia de saúde dentro do Parque Dr 
José Euclides, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos), Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 531/2026 - Ementa: Indica recapeamento asfáltico na rua José Lopes Pontes, no bairro Dom 
Expedito, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 532/2026 - Ementa: Indica a construção de uma quadra poliesportiva, em frente à Escola E. 
I. E. F. Massilon Saboia de Albuquerque, na localidade de Olho D’Água do Pajé, no distrito de Bilheira, 
no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer, Secretária Municipal da Educação, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 533/2026 - Ementa: Indica a construção do Centro de Referência do Idoso (CRI), no distrito 
de Taperuaba, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde, Secretária dos Direitos Humanos e da Assistência Social, Secretário do Desenvolvimento 
Distrital.

Indicação: 534/2026 - Ementa: Indica a reforma e ampliação da estrutura de acesso ao Santuário da 
Mãe Rainha, na rua Meton Dutra Cordeiro, no bairro Eufrazino Bastos, no distrito de Taperuaba, no 
Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 535/2026 - Ementa: Indica a construção do Espaço Esportivo Comunitário - EEC , no distrito 
de Bilheira, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer, Secretário Municipal  da Juventude e Cultura, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 536/2026 - Ementa: Indica a ampliação do atendimento do Espaço Humanizar a todos os 
servidores municipais de Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário da Segurança Cidadã.

Indicação: 537/2026 - Ementa: Indica que seja feito concluído o saneamento básico seguido do 
recapeamento asfáltico da rua Monsenhor Furtado, trecho que liga a rua Padre Osvaldo Chaves à trav. 
Raimundo Nonato dos Santos no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos 
Novos), Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.



Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 538/2026 - Ementa: Indica a regularização do aumento da remuneração dos servidores 
públicos da Guarda Municipal de Sobral seguindo a Lei de Responsabilidade Fiscal.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário da Segurança Cidadã, Comandante da Guarda Civil 
Municipal de Sobral.

Indicação: 539/2026 - Ementa: Indica a substituição das placas de parada de ônibus (Transol) por 
placas novas no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos), Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 540/2026 - Ementa: Indica a implantação do vale-transporte para todos os servidores 
municipais de Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral.

Indicação: 541/2026 - Ementa: Indica o restabelecimento da gratificação por produtividade dos Agentes 
Comunitários de Saúde (ACS) em 30%.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 542/2026 - Ementa: Indica que seja feita manutenção nas estradas vicinais com 
patrolamento na localidade de Puba, distrito de Taperuaba, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 543/2026 - Ementa: Indica a implantação de faixa elevada ou ondulação transversal 
(lombada) na entrada da localidade do Boqueirão, em frente ao estabelecimento conhecido como Bar no 
Caminho de Casa, no município de Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 544/2026 - Ementa: Indica a revitalização da praça Jocélio Marques, localizada na rua 
Pompeu Ferreira da Ponte com a rua Jocélio Marques, Centro (antigo bairro Santa Casa), Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 545/2026 - Ementa: Indica o piçarramento das estradas que dá acesso a localidade de Olho 
D'água do Pajé, pertencente ao distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 546/2026 - Ementa: Indica o piçarramento da estrada que dá acesso à localidade 
Assentamento Saco do Pajé, no distrito de Aracatiaçu, Município de Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 547/2026 - Ementa: Indica o piçarramento da estrada que dá acesso à localidade de 
Vassoura do Pajé, no distrito de Aracatiaçu, no Municipio de Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 548/2026 - Ementa: Indica o piçarramento da estrada que dá acesso à localidade de Lagoa 
do Mato, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.



Indicação: 549/2026 - Ementa: Indica que seja feita a reforma da praça Antônio Gilson Marques, 
localizada na rua Frei Álvaro, no bairro Alto do Cristo, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 550/2026 - Ementa: Indica a continuidade da pavimentação da rua Maria Eneita Siqueira 
Portela para acesso à rua Carmelina de Sá Barreto, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 551/2026 - Ementa: Indica melhorias na pavimentação e iluminação das ruas Tenente 
Sousa e Maria Eneita Siqueira Portela, próximas ao Atacadão, no bairro Cidade Gerardo Cristino de 
Menezes, em Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário 
Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 552/2026 - Ementa: Indica a instalação de um semáforo para pedestres na Avenida Moacir 
Lima Feijão, no trecho entre as ruas São Sebastião e Santa Marta, no bairro Cidade Gerardo Cristino de 
Meneses, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 553/2026 - Ementa: Indico que seja feita a reforma da praça situada ao lado da avenida 
Radialista Carlos Alberto Richelle no loteamento Conviver, Bairro Juvêncio de Andrade, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Quariguasi da Silva.

Destino: Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 554/2026 - Ementa: Indica a instalação de lixeiras de coleta seletiva na Praça Maria do 
Socorro Pontes Parente (Praça do Boa Vizinhança I) no bairro Antônio Carlos Belchior, no município de 
Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 555/2026 - Ementa: Indica que seja feita a reforma da praça Francisca Lindalva de Lima 
Constâncio situada na rua Maria Alice Barreto Lima, bairro Alto da Brasília, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Quariguasi da Silva.

Destino: Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 556/2026 - Ementa: Indica que seja feita a recuperação da calçada localizada em frente ao 
CEI Jacyra Pimentel Gomes, situada na rua Rio Negro, bairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Educação.

REQUERIMENTO

Requerimento: 032/2026 - Ementa: Solicita a construção de um hospital veterinário público para a 
cidade de Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Governador do Estado do Ceará, Secretário da Infraestrutura do Ceará, Secretária de Saúde 
do Estado do Ceará.

Requerimento: 033/2026 - Ementa: Solicita a troca do transformador de distribuição de energia da 
localidade de Varjota dos Machados, no distrito de Salgado dos Machados, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Diretor Presidente da Enel Ceará.

ORDEM DO DIA



PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 003/2026 - Ementa: Dispõe sobre a garantia de acesso contínuo a medicamentos no 
âmbito do Sistema Único de Saúde do Município de Sobral, em caso de indisponibilidade na unidade de 
referência do usuário.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 006/2026 - Ementa: Institui código de QR Code em todos as placas de sinalização de 
Zona Azul na cidade de Sobral.

Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 021/2026 - Ementa: Denomina oficialmente de Maria Carmelita Moura Viana Rodrigues 
o CEI localizado na rua Raimundo Arruda Carneiro, bairro Belchior em Sobral/CE.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 022/2026 - Ementa: Declara de utilidade pública a Associação Econômica, Cultural, 
Social e Desportiva Anjos do Bem, com sede no município de Sobral.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 023/2026 - Ementa: Denomina oficialmente de José Alcir Pereira Ribeiro a artéria que 
indica.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 024/2026 - Ementa: Inclui o dia 24 de novembro, aniversário do distrito de São José do 
Torto, no calendário oficial do município de Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 025/2026 - Ementa: Inclui o dia 10 de dezembro, aniversário do distrito de Rafael 
Arruda, no calendário oficial do Município de Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 026/2026 - Ementa: Denomina oficialmente de Rogério Ximenes do Prado, o Espaço 
Esportivo localizado na Rua Vereador Francisco Félix Porto, no bairro Dom Expedito, no Município de 
Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 041/2026 - Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder patrocínio, nos 
termos da Lei Nº 2058, de 08 de março de 2021, a associação sobralense de basketball e desportos, e 
dá outras providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 043/2026 - Ementa: Dispõe sobre o reajuste do vencimento base dos servidores 
integrantes da Guarda Civil e agentes de trânsito do município de Sobral. Revoga o Anexo II da Lei 
Municipal nº 2198 de 2021. Revoga o Anexo Único da Lei Municipal nº 2422 de 2023 e dá outras 
providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.



Projeto de Lei: 044/2026 - Ementa: Cria o Fundo Municipal de Segurança Pública - FUMSEP e dá 
outras providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 045/2026 - Ementa: Alterar a redação do inciso III do art. 17 da Lei nº 2198, de 14 de 
dezembro de 2021, que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos da Guarda Civil 
Municipal de Sobral.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 046/2026 - Ementa: Renomeia a Guarda Civil Municipal de Sobral para Polícia 
Municipal de Sobral, altera o art. 1º da Lei Municipal nº 092, de 16 de janeiro de 1997, e revoga 
disposições contrárias constantes das Leis Municipais nº 092, de 1997, nº 818, de 2008 e sua alteração 
promovida pela Lei nº 2198, de 2021.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.
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